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ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» 
  

Διανύουμε τον τρίτο μήνα μαθημάτων του σχολικού έτους 2016-17 και οι 
συνάδελφοι που διδάσκουν τα εργαστηριακά μαθήματα στα 5 ΕΠΑΛ του 
συγκροτήματος «Ευκλείδη» σχεδόν αδυνατούν να διεξάγουν τη διδασκαλία των 
εργαστηρίων, λόγω παντελούς έλλειψης χρηματοδότησης. Αυτή η κατάσταση έρχεται 
να προστεθεί και στην έλλειψη ή καθυστερημένη κάλυψη σε θέσεις καθηγητών 
κυρίως ειδικοτήτων.  

Ενδεικτικά, να αναφέρουμε ότι στα εργαστήρια του ενός από τα δύο 
Εργαστηριακά Κέντρα, συγκεκριμένα του 3ου Ε.Κ., όπως αναφέρεται σε ψήφισμα του 
συλλόγου διδασκόντων, ασκούνται περισσότεροι από 1300 μαθητές από το 8ο 
ημερήσιο και τα 6ο και 14ο εσπερινά ΕΠΑΛ, διδάσκουν 90 καθηγητές ειδικοτήτων,. 
Από την αρχή της χρονιάς έχουν διατεθεί στο 3ο Ε.Κ. μόλις 300 ευρώ! Με τα χρήματα 
αυτά πρέπει να καλυφθούν όλες οι λειτουργικές ανάγκες που περιλαμβάνουν 
προμήθεια υλικών για τη λειτουργία των εργαστηρίων, επισκευές μηχανημάτων, 
συντηρήσεις εξοπλισμού.  

Ήδη από τον περασμένο Φεβρουάριο μέχρι τέλος σχολικής χρονιάς, παρά τις 
αιτήσεις για χρηματοδότηση, ο Δήμος Θεσσαλονίκης δε διέθεσε κανένα ποσό για τη 
λειτουργία και συντήρηση των εργαστηρίων. Αποτέλεσμα, όπως καταγράφηκε στις 
σχετικές εκθέσεις των υπεύθυνων τομέων του 3ου Ε.Κ., η ελλιπής διδασκαλία πολλών 
εργαστηριακών ασκήσεων και η έκθεση της ασφάλειας των μαθητών σε κίνδυνο! Η 
ίδια κατάσταση συνεχίζεται και φέτος. 

Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και στο 4ο Ε.Κ., όπου υπάρχουν προμηθευτές 
που αρνούνται να δώσουν υλικά με πίστωση, καθώς δεν έχουν πληρωθεί για την 
περσινή χρονιά. Οι ελλείψεις στα εργαστήρια είναι τεράστιες! 

Τα πέντε σχολεία αντιμετωπίζουν επίσης τις συνέπειες της μη χρηματοδότησης, 
σε σημείο να μπορούν να αλλαχθούν οι λάμπες στις αίθουσες, να μην καθαρίζονται 
αποχετεύσεις, να μην λειτουργούν τουαλέτες.  

Όπως τονίζουν οι καθηγητές του 3ου Ε.Κ. στο ψήφισμά τους, αναγκάζονται οι 
ίδιοι να αγοράζουν αναλώσιμα υλικά, με δικά τους χρήματα, προκειμένου να 
διεξάγονται στοιχειωδώς τα εργαστήρια και να αποφευχθεί μαθητική διαρροή. Κάτι 
που ισχύει για όλους τους εκπαιδευτικούς του συγκροτήματος. 

Επιπρόσθετα, πολλοί χώροι διδασκαλίας  είναι ακατάλληλοι κι επικίνδυνοι για τη 
υγεία, δεν συντηρούνται επαρκώς, δεν υπάρχει καθαρισμός από έντομα και τρωκτικά. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ την πολιτική της Κυβέρνησης, καθώς και των 
προηγούμενων που συνεχώς μειώνουν τις δαπάνες για την Παιδεία, αφήνουν τα 
σχολεία αποδεδειγμένα και παρά τους αντίθετους ισχυρισμούς, χωρίς καθηγητές, 
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στοιβάζουν τους μαθητές σε αίθουσες ακατάλληλες αυξάνοντας συνεχώς τον αριθμό 
ανά τμήμα. Που περικόπτουν τις δαπάνες για τη λειτουργία των σχολείων οδηγώντας 
σε διαρκή υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ το Δήμο Θεσσαλονίκης, το δεύτερο μεγαλύτερο της χώρας, 
που αρνείται να εκπληρώσει το στοιχειώδες καθήκον του να χρηματοδοτεί επαρκώς 
τα σχολεία, την ίδια στιγμή που επιβάλλει και εισπράττει τεράστιους φόρους από τους 
δημότες. 

ΑΠΑΤΟΥΜΕ την άμεση χρηματοδότηση όλων των σχολείων, ώστε να 
καλυφθούν όλες οι ανάγκες τους και ειδικότερα όλων των σχολικών μονάδων 
του Ευκλείδη.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ τη διασφάλιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της 
ασφάλειας και υγείας των μαθητών και των συναδέλφων. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ τον πλήρη εξοπλισμό σε εργαστηριακό υλικό, τη συντήρηση 
και εξοπλισμό των εργαστηρίων των ΕΠΑΛ. Την εξασφάλιση επαρκών και 
ασφαλών αιθουσών και εργαστηρίων. 

ΚΑΛΟΥΜΕ τη Διεύθυνση Β΄θμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
και την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας να 
πάρουν θέση και να σταματήσουν να ανέχονται παρόμοια φαινόμενα σε σχολεία της 
αρμοδιότητάς τους για τη λειτουργία των οποίων έχουν άμεση ευθύνη. 

ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ σε: 
Παράσταση διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Β΄θμιας Εκπαίδευσης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου, στη 1μμ. 
Παράσταση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου, στη 1μμ. 
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και παρέμβαση στη συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου τη Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου, στις 5μμ. 
 ΚΑΛΟΥΜΕ όλους τους συναδέλφους και μαθητές να συμμετέχουν στις 
κινητοποιήσεις και να υποδείξουν κι άλλους τρόπους ανάδειξης του προβλήματος και 
διεκδίκησης λύσης.  
 

 


